

10 окт. 96
Российская
газета

12 Вопрос—ответ: консультации

Две пенсии — фронтовикам

Я участник Великой Отечественной войны, но инвалид второй группы по общему заболеванию. Слышал, что эта категория инвалидов в честь 50-летия Победы приравнена к инвалидам войны. Так ли это?

А. ПЛЕТНЕВ.

Вольск.

Нет, Александр Яковлевич, это не совсем так. В соответствии со статьей 4 Закона РФ «О ветеранах» к инвалидам Великой Отечественной войны относятся военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), проходившие военную службу либо временно находившиеся в военных частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии, и ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в годы войны в районах боевых действий. Как видите, вы не относитесь к названной категории лиц.

Вместе с тем должны сказать следующее. В канун 50-летия Победы действительно был принят Закон «Об улучшении пенсионного обеспечения участников Великой Отечественной войны и вдов военно-

Без права на две пенсии

В годы Великой Отечественной войны работала в колхозе. Являюсь инвалидом второй группы по общему заболеванию. Получаю пенсию по возрасту. В одном из апрельских номеров вашей газеты прочла заметку «Право на две пенсии». Из нее я поняла, что мне вроде положена и пенсия по инвалидности. Так ли это?

С. ВОЛКОВА.

Липецк.

К сожалению, вы неправильно поняли ту нашу публикацию. В ней ведь говорится, что право на получение двух пенсий согласно статье 5 Закона «О государственных пенсиях в РСФСР» предоставляется гражданам, ставшим инвалидами вследствие военной травмы, участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин. Но вы не являетесь ни инвалидом вследствие военной травмы, ни участником войны. И потому положения названной статьи закона на вас не распространяются. Следовательно, и права на две пенсии у вас нет.